

Русский язык в современном мире

Выполнила: Учитель русского языка и литературы, 1 квалификационной категории, Паллыева Майя Рашидовна
МБОУ «Кузкеевская СОШ» Тукаевского муниципального района РТ

Что такое язык?

Язык –

исторически сложившаяся
система звуковых,
словарных и
грамматических средств,
объективирующая работу
мышления и являющаяся
средством общения, обмена
мыслями и взаимного
понимания людей в
обществе



Функции русского языка в современном мире

- родной язык для русского народа
- межнационального общения народов многонациональной России
- государственный язык РФ
- один из мировых языков

Родной язык русского народа

Наш родной язык – русский.

Благодаря родному русскому языку мы познаем мир, открываем новое и интересное об окружающих нас предметах и людях. (мышление)

Мы учимся понимать друг друга, высказываем свои мысли и чувства, делимся наболевшим, передаем знания.

(общение)

Язык межнационального общения народов многонациональной России

Российское государство занимает огромную территорию, которую населяет немало народов.

В силу этих условий поиск общего для всех инструмента коммуникации, посредством которого можно было заниматься общими политическими, экономическими, культурными, и другими вопросами, стал неизбежным фактом.

Исторически сложилось так, что именно русский язык стал языком общения внутри многонационального государства.

Язык межнационального общения народов многонациональной России

В многонациональной России отношения между представителями разных народов строятся на двуязычии.

Причем, русский язык не вытесняет какие-то другие языки. Все языки, на которых разговаривают народности, проживающие на территории России, пребывают в постоянном равноправном развитии и взаимном обогащении.

Государственный язык

РФ

В соответствии с Конституцией Российской

Федерации (1993) русский язык

является государственным языком

РФ на всей её территории.

На нем издаются и публикуются законы,
ведется федеральная документация и
деловая переписка.

А, кроме того, все народы России строят
между собой политические, экономические
или культурные отношения именно на
русском языке.

Государственный язык

РФ

Русский язык является основным средством общения в армии, центральной и местной печати, на телевидении, в образовании и науке, в культуре и спорте, медицине, юриспруденции и т.д.



А также русский язык является вторым государственным языком в Белоруссии официальным

Мировой язык -

язык, использующийся в

сфере официальных

международных отношений.

Такие языки имеют юридически

закрепленный статус

официальных и рабочих языков

международных организаций и

конференций.

Мировые языки:

- английский
- китайский
- французский
- испанский
- русский
- арабский



Один из мировых ЯЗЫКОВ

С середины XX в.

является *официальным*

ЯЗЫКОМ многих международных организаций, в том числе ООН, ЮНЕСКО, МEGATE и т.д. Значит, на русском языке издаются официальные документы, пресс-бюллетени, специальные журналы этих организаций, создаются их сайты в Интернете, ведутся радиопередачи.

Один из мировых ЯЗЫКОВ

Выступает также как *рабочий*
ЯЗЫК крупнейших международных
конференций, встреч на высшем
уровне, обеспечивая общение
представителей разных стран. А
значит, является одним из языков
официальной международной
документации.

Самые редкие и необычные языки мира

Койсанский: щелкающий язык, в котором 122 согласные



На койсанском говорят около 3000 выходцев из Намибии и Ботсваны в Африке. Язык знаменит своим необычным фонемным составом, возможно самым большим в мире: в языке есть где-то от 58 до 122 согласных, 31 гласная, и четыре тональности. Среди этого разнообразия целые 43 "щелкающие" согласные.

Аяпанский: язык, последние два носителя которого не разговаривали друг с другом



На аяпанском языке в Мексике разговаривали на протяжении веков. Он пережил испанское завоевание, войны, революции, голод и наводнения. Но теперь, как и многие другие языки коренных народов, аяпанский находится на грани вымирания. Осталось всего два человека, которые могут говорить на нем свободно ... но они долгие годы отказывались разговаривать друг с другом. Люди, которые их знают, говорят, что всегда недолюбливали друг друга. Мануэль Сеговия и Исидро Веласкес живут в 500 метрах друг от друга в деревне Ауара, Табаско. И только в 2014 году ни на радость лингвистов помирились.

Арчи: язык с 1,5 млн окончаний глагола



В то время как слово "есть" на английском языке может иметь несколько окончаний, например "ел" или "ем", в языке арчи существует 1 502 839 возможные формы склонения глагола. Арчи, на котором разговаривают в дагестанском селе Арчиб, имеет совершенно необычную морфологическую систему с огромным количеством правил и исключений. В этом языке 26 гласных и примерно 74-82 согласных.

Рачасап: язык, используемый исключительно для обращения к королю Таиланда



Король, без сомнения, является самым любимым и почитаемым человеком во всем Таиланде. Говоря о королевской семье, либо обращаясь к ее членам, тайцы используют особый язык, известный как "рачасап", что означает "королевский язык". Этой традиции уже более семисот лет и она является неотъемлемой частью тайской культуры. Большинство тайцев знают этот язык, но очень немногие могут говорить на нем правильно. Тем не менее, рачасап можно услышать практически ежедневно на телевидении и радио всякий раз, когда что-то говорят о короле или членах его семьи.

Самые редкие и необычные

ЯЗЫКИ МИРА

Сильбо гомеро: свистящий язык



Язык, на котором говорят коренные жители Канарских островов, сильбо гомеро, имеет всего две гласные и четырех согласных, а вместо обычной речи используется свист. Язык произошел от одного из диалектов испанского языка, где все гласные и согласные были заменены на свистящие звуки.

Свист различается по высоте и продолжительности, и при этом в нем сохранена примерная артикуляция обычной речи.

На'ви: настоящий язык, созданный лингвистом для фильма АВАТАР



На'ви были человекоподобными коренными жителями планеты Пандора вышедшего в 2009 году фильма "Аватар". Его режиссер и автор сценария Джеймс Кэмерон, продумал свой мир настолько серьезно и детально, что он нанял д-ра Пола Фроммера, заслуженного профессора из Университета Южной Калифорнии, чтобы создать собственный язык специально для фильма. Когда фильм был выпущен в 2009 году, словарный запас На'ви составлял около тысячи слов, но понимание его грамматики было доступно только его создателю. Тем не менее, это изменилось впоследствии, когда Фроммер расширил лексикон более чем до 2000 слов, и опубликовал грамматику, делая На'ви относительно полным и изучаемым языком.

**Берегите наш язык
наш прекрасный
русский язык, это
клад, это
достояние,
переданное нам
нашими
предшественника
ми.**



И.

С. Тургенев